
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat af miljøtilsyn den 13. september 2023 med Carmo A/S, Højvangen 19, 3060 

Espergærde 

 

Den 13. september 2023 har Helsingør kommune udført et opfølgende tilsyn med jeres 

plastvirksomhed, Carmo A/S, på Højvangen 19, 3060 Espergærde. 

Tilstede ved tilsynet var Kim Hyttel, som repræsentant for virksomheden, samt Annette 
Vedel og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Formålet med tilsynet var en opfølgning på bemærkninger fra sidste tilsyn i 2022. 
 
Siden sidste tilsyn har I fulgt op på alle vores bemærkninger. Det nuværende tilsyn gav 
ikke anledning til nye bemærkninger.  
 
Generelt  
I har travlt i virksomheden og er flere ansatte end nogensinde før: ca. 94. 

 

I oplyser, at I løbende følger med i, om der kommer nye muligheder for genanvendelse 

af jeres plastaffald.  

 
Affald 
I sorterer fortsat i brændbart, pap, PVC, rustfrist stål, andet metal, elektronik, glas og 8-9 
forskellige slags plast. Derudover har I farligt affald.  
Jeres kantine er desuden begyndt at sortere i husholdningsfraktionerne. 
I oplyser at I sorterer i alt i ca. 26-27 forskellige fraktioner. 
 
Plastaffald 
I har stadig en del plastaffald, der havner i restaffaldet. I oplyser at det skyldes, at jeres 
modtager ikke har en aftager til det. Det drejer sig f.eks. om plastsprøjter, hvor både en 
skrift og et stempel med gummi medfører, at emnet ikke kan gå til genanvendelse. I 
orienterer jer løbende om nye muligheder for affaldet. 
 
I har fået en presser, der presser plast fra transport i baller. Det går til genanvendelse. 
 
Restaffald 
Vi undrede os over at ifølge Affalds Data-systemet havde I ca. 12 tons restaffald i 2021, 
men 47 tons i 2022. I oplyser, at i har brugt Stena siden midten af 2021, men før da var 
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det Citycontainer. Det ser derfor ud til at Citycontainer ikke har indberettet det de skulle 
og kun genanvendeligt affald.  
 
Jeres mængde af restaffald, der går til forbrænding er efter vores mening forholdsvis 
stor. I oplyser at affaldet primært stammer fra de ovenfor nævnte plastdele, der ikke 
kan genanvendes. Vi talte en del om mulighederne for at I nedbringer mængden af 
restaffald. Det er noget I fortsat skal arbejde aktivt på. 
 
Ændret placering af farligt affald 
I havde ved tidligere tilsyn placeret farligt affald primært to steder – som angivet på 
skitsen nedenfor.  
I har ikke længere olie- og kemikalieaffald ved placering nr. 1. Affaldet står nu en fin 
miljøcontainer med indbygget spildbakke på placering 2.  
 
På placering 2 havde I ligeledes et mindre oplag på en spildbakke under et halvtag – 
dette er også sløjfet og rykket ind i miljøcontaineren.  
 

 
Placeringer af farligt affald 
 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på www.dma.mst.dk. 
Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst sende dem til mig inden 
den 26. oktober 2023.  
 

Virksomhedens navn Carmo A/S 

Virksomhedens adresse Højvangen 19, 3060 Espergærde 

CVR 26987369 

Listepunkt D59 

Virksomhedstype Sprøjtestøbning af plast (D59 Virksomheder, der frem-

stiller plastprodukter ved sprøjtestøbning, ekstrude- 

ring, herunder kalandrering, eller ved termoformning  

med et forbrug af plastmaterialer på mindre end eller  

lig med 5 tons pr. dag. Virksomheder, der fremstiller 

produkter i ekspanderet polystyren med et forbrug af 

polystyren på mindre end eller lig med 5 tons pr. dag) 

Baggrund for tilsynet Prioriteret tilsyn 

Dato for tilsynet 13. september 2023 

http://www.dma.mst.dk/
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Der er ført tilsyn med: Tidligere bemærkninger 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhedens 
seneste indberetninger om 
egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger  
om egenkontrol anledning til nye 
påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

  Ikke aktuel 

 

 

Med venlig hilsen 

Christina Moltke 

 

Fotos  

 

 
Miljøcontainer - gammel og ny kemi 

 

 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.helsingor.dk/databeskyttelse
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Container til restaffald med plastaffald, der ikke kan genanvendes 

 

 

 
Balle med presset plast 

 


